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Анотація 

«Страхування» забезпечує науково-теоретичну і методологічну основу для формування 

системи знань з конкретно-прикладних дисциплін, тому важливим є набуття практичних 

навичок та вмінь з даної дисципліни. Завдяки дисципліні «Страхування» забезпечується 

теоретикометодологічний зв’язок між загальнотеоретичною та прикладною підготовкою 

фахівців даного профілю. 

Мета і завдання дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування системи теоретичних і практичних 

знань і компетентностей щодо оцінки стану й механізмів організації страхових відносин у 

сучасних умовах. Формування теоретичної та методологічно бази, необхідної для досконалого 

володіння практикою функціонування страхового ринку. 

Теоретична та практична підготовка, самостійно виявляти проблеми економічного характеру 

при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення, використовувати 

аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування економічних рішень у сфері 

організації страхових відносин. У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої 

освіти повинен володіти інтегральними, загальними та фаховими компетентностями, зокрема: 

Інтегральна компетентність. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, аудиту та оподаткування 

або в процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки і 

характеризується комплексністю й невизначеністю умов 

Загальні компетентності 

ЗК12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

Спеціальні (фахові) компетентності 

СК04. Застосовувати знання права та податкового законодавства в практичній діяльності 

суб’єктів господарювання. 

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків  

Програмні результати навчання 

ПР07. Знати механізми функціонування бюджетної і податкової систем України та 

враховувати їх особливості з метою організації обліку, вибору системи оподаткування та 

формування звітності на підприємствах.  

ПР11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх 

розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційноправових форм 

власності.  

ПР14. Вміти застосовувати економіко-математичні методи в обраній професії.  

 ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, 

трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом. 

 

 



Навчально-тематичний план 

 

 

Тематика та форми контролю 

 

 

Теми дисципліни Форма контролю 

Модуль 1 

Тема 1. Сутність, принципи і роль страхування Реферати, есе 

Тема 2. Класифікація страхування  Письмове опитування, тестування 

Тема 3. Страхові ризики та їх оцінювання Задачі  

Тема 4. Страховий ринок. Тестування 

Тема 5. Страхова організація. Індивідуальне завдання, усне опитування 

Тема 6. Державне регулювання страхової 

діяльності. 

Модульна контрольна робота 

Модуль 2 

Тема 7. Особисте страхування Індивідуальне завдання, усне опитування 

Тема 8. Майнове страхування Письмове опитування, тестування 

Тема 9. Страхування відповідальності Тестування 

Модуль 1 

Тема 1. Сутність, принципи і роль страхування 

Тема 2. Класифікація страхування  

Тема 3. Страхові ризики та їх оцінювання 

Тема 4. Страховий ринок. 

Тема 5. Страхова організація. 

Тема 6. Державне регулювання страхової діяльності. 

Модуль 2 

Тема 7. Особисте страхування 

Тема 8. Майнове страхування 

Тема 9. Страхування відповідальності 

Тема 10. Перестрахування і співстрахування 

Тема 11. Доходи, витрати і прибуток страховика 

Тема 12. Фінансова надійність страхової компанії. 



Тема 10. Перестрахування і співстрахування Індивідуальне завдання, усне опитування 

Тема 11. Доходи, витрати і прибуток страховика Задачі 

Тема 12. Фінансова надійність страхової 

компанії. 

Модульна контрольна робота 

 

 

Критерії поточного і підсумкового контролю знань студентів  

Поточний контроль знань студентів 

     Об'єктами поточного контролю знань студента є: 

а) систематичність та активність роботи  на семінарських (практичних)  заняттях; 

б) виконання завдань для самостійного опрацювання; 

в) виконання модульних контрольних. 

При контролі систематичності та активності роботи на семінарських (практичних) заняттях 

оцінці підлягають: рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на 

семінарських та практичних заняттях; активність при обговоренні питань, що винесені 

на семінарські (практичні) заняття; результати виконання і захисту домашніх завдань, 

експрес-контролю тощо. 

При контролі виконання завдань для самостійного опрацювання оцінці підлягають: 

самостійне опрацювання тем в цілому чи окремих питань; проведення розрахунків; написання 

рефератів, есе; підготовка конспектів навчальних чи наукових текстів, переклад іноземних 

текстів фахового спрямування тощо. 

При виконанні модульних контрольних завдань оцінці підлягають: тести, виконання 

письмових завдань під час проведення контрольних робіт, виконання індивідуальних 

завдань, розв'язання виробничих ситуацій (кейсів), інші завдання.  

 

Поточний контроль 

Модуль 1 Модуль 2 

50 балів, в тому числі: 

МКР                                     10 балів 

Самостійна робота                    5 балів 

Індивідуальна робота               5 балів 

Наукова діяльність                   5 балів 

Відвідування лекційних занять 5 балів 

Активність на семінарських та практичних 

заняттях              5 балів 

50 балів, в тому числі: 

МКР                                           10балів 

Самостійна робота                    5 балів 

Індивідуальна робота               5 балів 

Ректорський контрольний зріз 5 бал. 

Відвідування лекційних занять 5 балів 

Активність на семінарських  

та практичних заняттях           5 балів 

Оцінювання знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою з подальшим 

переведенням в традиційну 4-бальну та шкалу за системою ECTS в такому порядку: 

 Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 A відмінно відмінно 

82 - 89 B добре добре 

74 - 81 C 

64 - 73 D задовільно задовільно 

60 - 63 E 

35 - 59 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 

незадовільно з 

можливістю повторного 

складання 



0 - 34 F незадовільно з обов'язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

незадовільно з 

обов'язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

Список основної та додаткової літератури  

Основна нормативно-довідкова  

1. Про внесення змін до закону України «Про страхування»: Закон України від 04.10.2001 року № 

2745-ІІІ (із змінами та доповненнями).  

2. Про інвестиційну діяльність: Закон України від 18.09.1991 № 1561-ХІІ (із змінами та доповненнями).  

3. Про затвердження ліцензійних умов здійснення страхової діяльності : Розпорядження Державної 

комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 28.08.03 р., № 40.  

4. Про затвердження порядку та правил проведення обов’язкового страхування врожаю 

сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень державними сільськогосподарськими 

підприємствами, врожаю зернових культур та цукрових буряків сільськогосподарськими 

підприємствами усіх форм власності: Наказ КМУ від 11.07.2002 року, № 1000.  

5. Про затвердження Положення про порядок формування, розміщення та обліку страхових резервів 

з видів страхування, інших ніж страхування життя: Наказ КМУ від 17.12.2004 року, № 3104.  

6. Про затвердження напрямів інвестування галузей економіки за рахунок коштів страхових резервів: 

Постанова Кабінету Міністрів України №1211 від 17.08.2002 94.  

7. Про затвердження Положення про обов’язкові критерії та нормативи достатності, 

диверсифікованості та якості активів страховика та визнання такими, що втратили чинність, деяких 

нормативно-правових актів Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України: 

Розпорядження Нацкомфінпослуг №396 від 23.02.2016 р..  

8. Про загальну безпечність нехарчової продукції : Закон України від 02.12.2010 р. №2736 – VІ (із 

змінами та доповненнями).  

9. Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг: 

Указ Президента України від 23.11.2011 року № 1070 р.  

10. Про відповідальність за шкоду, завдану внаслідок дефект в продукції: Закон України від 19.05.11 

р. №3390 – VІ (із змінами та доповненнями).  

11. Про захист прав споживачів: Закон України від 15.12.93 № 3682-XII (із змінами та доповненнями).  

12. Про страхування: Закон України від 07.031996 р. № 85/96-ВР (із змінами та доповненнями).  

13. Про страхування : Розпорядження Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг 

України від 4.12.2005р., № 5117.  

Основна навчально-методична  
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"Дінай: Страхування". К., 2007. 384с.  
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11. Марценюк О.В., Польова О.Л., Руда О.Л. Страхування сільськогосподарських ризиків. Навчальний 

посібник. ВНАУ. Вінниця : Видавець ФОП Кушнір Ю.В., 2020. 380 с.  

12. Осадець С.С. Страхування; Вид. 2-ге, переробл. і доповнене. К. КНЕУ, 2007 р. 599 с.  

13. Плиса, В. Й. Страхування: навч. Посіб. К.: Каравела, 2008. 391 c.  

14. Ротова Т.А., Руденко Л.С. Страхування: Навч. Посіб.К.: Нац. торг. - ек.. ун-т, 2006. 42 с.  

15. Ткаченко Н. В. Страхування: практикум: навч. посіб. К.: Ліра-К, 2009. 268c.  

16. Шумелда Я. Страхування: Навчальний посібник для студ. вищих навчальних закладів - 2-ге вид., 

переробл. і допов. Тернопіль: Джура, 2006. 296 с. 


